
CONSELH0 ESTADUAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE DE MINAS GERAIS -CEDCA/MG 

Ata da 347 Sessão Plenária Extraordinária do Cedca/MG de 21/06/2017. 

Ata da tricentésima quadragésima sétima reunião da Sessäo Plenária Extraordinária do 1 

2 Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente de Minas Gerais CEDCA/MG, 

3 realizada aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, em sua sede, 

4 localizada na Casa de Direitos Humanos, à Avenida Amazonas, quinhentos e cinquenta e oito, 

5 sétimo andar, bairro Centro, municipio de Belo Horizonte, Minas Gerais. A reuniäo iniciou-se 

6 às quatorze horas. 0 Servidor Alexandre Canuto, exercendo o papel de Secretário Executivo, 

procedeu à chamada dos conselheiros para ( verificação do quórum,. Estavam presentes os 

8 seguintes representantes governamentais, titulares: Célia Carvalho Nahas (Presidenta do 

9 CEDCA/MG), representando a Secretaria de Estado de Direitos Humanos, Participação Social e 

10 Cidadania (SEDPAC)}; Giselle da Silva Cyrillo, representando a Secretaria de Estado de 

11 Segurança Pública (SESP); Ricardo Augusto Zadra, representando a Secretaria de Estado da 

12 Fazenda (SEF); Ana Paula Mendes Carvalho, representando a Secretaria de Estado da Saúde 

13 (SES); Aloisio Daniel Fagundes, representando a Policia Civil de Minas Gerais (PCMG). Estavam 

14 presentes os seguintes representantes governamentais, suplentes: Ricardo Teixeira Silva 

Júnior, representando a Secretaria de Estado de Direitos Humanos, Participação Social e 15 

Cidadania (SEDPAC); Alessandra Martins, representando a Secretaria de Estado de Trabalho e 16 

17 Desenvolvimento Social (SEDESE); Poliana de Souza Vieira Leal, representando a Secretaria de 

18 Estado de Educação (SEE); Maria Auxiliadora Salles Gonçalves, representando a Secretaria de 

19 Estado da Fazenda (SEF). Estavam presentes os seguintes representantes da sociedade civil, 
20 titulares: Cleibson Ferreira Sá, representando a casa de Arte e Inclusão Social (CAIS); Carlos 

21 Roberto Beto da Silva (Secretário-Geral do CEDCA/MG), representando a Associação de 

22 Deficientes do Oeste de Minas (ADEFOM); Silvia Cristina Silva Santos Batista (Vice-Presidente 
23 do CEDCA/MG), representando a Associação Lápis de Cor (APC); João Alves Crisóstomo, 
24 representando a Associação Pingo de Luz (APL}; Rita Ferreira da Silva Alves, representando a 

Associação Arco-Iris (AAl); Edson de Oliveira "Edinho Ferramenta" Cunha, representando a 

25 

26 Associação Amigos do Bugre (AAB); Dênia Damiane de Carvalho, representando a Associação 
27 Quatro de Agosto (A4A). Estavam presentes os seguintes representantes da sociedade civ 
28 suplentes: Fabricio Alexander Luiz Lima, representando a Associação dos Praças e Policiais e 
29 Bombeiros Militares de MG (ASPRA/PMBM); Miriam Maria José dos Santos, representando a 

30 Inspetoria São João Bosco (ISJB); Antônio Marcos Ferreira, representando a Fundação Sara 
31 Albuquerque Costa (FSAC); Cleide Maria da Cruz, representando a Associação Mineira de 
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32 Reabilitação (AMR); Petrúcia Melo Andrade, representando a Convenção Batista Mineira 

33 (CBM). Os seguintes representantes governamentais, suplentes, assumiram a titularidade 

34 para a reuniäo: Alessandra Martins, representando a Secretaria de Estado de Trabalho e 

35 Desenvolvimento Social (SEDESE); Pliana de Souza Vieira Leal, representando a Secretaria de 

36 Estado de Educação (SEE). Os seguintes representantes da sociedade civil, suplentes, 

assumiram a titularidade, para a reuníão: Fabricio Alexander Luiz Lima, representando a 37 

38 Associação dos Praças e Policiais e Bombeiros Militares de MG (ASPRA/PMBM); Miriam Maria 

39 José dos Santos, representando a Inspetoria são João Bosco (ISJB); Antonio Marcos Ferreira, 

representando a Fundação Sara Albuquerque Costa (FSAC). Os seguintes convidados estavam 

41 presentes: Regina Helena Cunha Mendes, da Associação Profissionalizante do Menor de Belo 

40 

42 Horizonte (ASSPROM); Dr. Márcio Rogério, do Ministério Público de Minas Gerais (MPMG). 

Seguindo o Regimento Interno do CEDCA/MG, foram lidas as justificativas de ausência dos 43 

44 conselheiros, tendo sido aprovadas as seguintes justificativas, por aclamação: Lúcia Elena 

45 Santos Rodrigues, da Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social (SEDESE); 

46 Lígia Maria Alves Pereira, da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestäão (SEPLAG); Adriana 

47 Machado Cardoso Rodrigues, da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão (SEPLAG); 

48 Erica Alvarenga de Resende Bastos, da Policia Givil de Minas Gerais (PCMG); Cap PM Ricardo 

49 Luiz Amorim Gontijo Foureaux, da Policia Militar de Minas Gerais (PMMG); Rodrigo Martins 

50 Antônio, da Fundação CDL Pró-Criança (FCDL); Fernanda Mara Carvalho de Matos, da Rede 

51 Cidadã (RC); Valdeci Macedo de Lima, da Associação Bem Viver (ABV). Constatados os 

52 registros e o quórum regimental de dezessete conselheiros .votantes, sendo sete 

53 governamentais e dez da sociedade civil, Alexandre Canuto esclareceu sobre as atas, 

54 informando que não houve tempo hábil para encaminhar aos conselheiros. A Presidenta 

55 sugeriu ao Plenário que se excluísse o item (0) da Pauta, o que foi aprovado por aclamação. 

56 Passou-se ao item (1) leitura e aprovação da pauta. Foi solicitada a inclusão de dois itens 

57 (nomeação das três entidades e convite para participarem da próxima reunião, e discussão 

58 sobre o Plano de Ação do CEDCA/MG). O conselheiro João Crisóstomo solicitou a retirada do 

59 item (IV) da pauta, pois a Comissão de Medidas Socioeducativas ainda não havia debatido o 

tema. Ficandao a pauta_da seguinte forma: () Retorno dos trabalthos das Comissões; () 60 

61 Retorno das nomeações das entidades; (I) Debate e aprovação da revisão da Resolução 

62 CEDCA/MG número vinte e sete de dois mil e nove, que dispõe sobre a criação e a 
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63 manutenção da Escola de Conselhos do Estado de Minas Gerais e dá outras providências; 
64 (IV) Deliberação sobre o indicativo da realização de conferências em dois mil e dezoito, para 

65 o Executivo Estadual; (V) Plano de Ação; (VI) Informes: Encaminhamento para debate na 

66 Comissão de Políticas Públicas (CPP) do Conselho Estadual de Assistência Social de Minas 

67 Gerais (CEAS/MG) sobre a Resolução CEDCA/MG número cinquenta e seis de dois mil e, 
68 doze, que dispõe sobre os parâmetros para o funcionamento das entidades de acolhimento 

69 institucional e familiar da criança e do adolescente no Estado de Minas Gerais e dá outras 

70 providéncias, com previsäo de reunião conjunta entre CEAS/MG e CEDCA/MG, para 

aprovaç�o das alteraçães, em julho deste ano. A Pauta foi alterada e aprovada, por 71 

72 aclamacão. Passou-se o ponto da pauta: () Retorno das Comissões: O coordenador da 

73 Comissão de Medidas Socioeducativas (CMS) fez o relato sobre a Resolução quarenta e seis 

74 de dois mil e doze, que dispõe sobre a inscrição de programas de atendimento socioeducativo 

de privação e restrição de liberdade e dá outras providências. Definiu-se aguardar a 75 

76 consolidação dos produtos do Grupo de Trabalho, instituido pelo Decreto Estadual número 

quatrocentos e vinte de dois mil e dezesseis, para elaborar propostas de reestruturação do 77 

78 Sistema Socioeducativo, para que a CMS tenha mais subsidios para realizar as alterações na 

79 
referida Resolução. Encaminhamento: Oficializar o Mistério Público de Minas Gerais (MPMG) 

80 
solicitando maior prazo para as discussões sobre a matéria. O coordenador da CMS falou da 

81 
necessidade e a importância do fortalecimento da comissão e foi sugerido pelos membros 

82 
convidar a conselheira Lúcia Elena (SEDESE) para ser a coordenadora da comissão. A 

83 
conselheira Giselle (SESP) falou sobre a reformulação do projeto político pedagógico dos 

84 
centros. A presidenta sugeriu que a CMS fizesse apresentação das propostas para a alteração 

85 da Resolução número quarenta e seis de dois mil e doze para a próxima plenária e convidar o 

86 MPMG e a CLN para a discussão e alinhamento posterior com o CMDCA/BH, dada a 

87 responsabilidade de ambos os conselhos em relação ao Sistema Socioeducativo. Foi 

88 ponderado pela conselheira Miriam (ISJB) sobre o encaminhamento tomado sobre os centros 

89 socioeducativo de Governador Valadares e de Juiz de Fora: qual seria o papel do CEDCA/MG 

90 em relação aos pontos apresentados nos relatórios de visita. A conselheira Giselle (SESP) 

91 informou que os relatórios das unidades com providencias tomadas foram tramitados parao 

92 CEDCA/MG. Outro ponto questionado pela conselheira Miriam (ISJB) foi a participação do 

93 CEDCA/MG nas reuniões dos Grupos de Trabalho sobre a Reestruturação do Sistema 
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94 Socioeducativo, bem como dos retornos à Plenária pelo0s Conselheiros representantes do 

95 CEDCA/MG nestes espaços. A conselheira Poliana (SEE) ressaltou-se que o CEDCA/MG se fez 

96 representado nos espaços de discussão dos grupos de trabalho das ações pactuadas e foi 

97 
discutido em plenária de vinte e cinco de maio deste ano, pela conselheira Fernanda (RC). 

98 Encaminhamento: Reiterar o pedido A secretaria responsável pelos grupos de trabalho 

99 (SEPLAG) para apresentação dos produtos à Plenária do CEDCA/MG. A coordenadora da 

100 Comissão de Legislação e Atos Normativos (CLN) relatou reunião conjunta com a Comissão 

101 de Orçamento, Finanças e Fundos da Infância e Adolescência (COF), para esclarecimento 

102 sobre os valores disponiveis a serem utilizados no plano de aplicação de dois mil e dezessete. 

103 Decidiu-se que o coordenador da COF falará sobre o assunto. A Coordenadora da Comissão de 

Apoio aos Conselhos Tutelares Municipais de Direitos da Criança e do Adolescente (CAC) 
104 

105 
informou que houve a aprovação da minuta da Resolução CEDCA/MG número centoe seis de 

106 
dois mil e dezessete, que dispõe sobre a criação e manutenção da Escola de Conselhos do 

107 Estado de Minas Gerais. A CAC sugeriu que a minuta fique sob análise. Estudos sobre05 

108 processos dos centros socioeducativos de medidas privativa e restritiva de liberdade afetos 

109 CLN devem ser encaminhados à Diretoria Executiva. A matéria foi extensivamente discutida e 

110 debatida sendo sugerida uma reunião conjunta da CMS coma Comissão Especial para Visita 

111 aos Cemtros de Medidas, e com o MPMG. Encaminhamento: Reunião em conjunta da CLN 

112 com a CMS para debate a Resolução CEDCA/MG número quarenta e seis de dois mil e doze. 

113 A Presidenta passou para o relato da Comissão de Orçamento, Finanças e Fundos da Infância 

e Adolescência (COF), por seu coordenador. Foram explanados os assuntos da Plenária 114 

Extraordinaria do dia vinte de maio, sobre o Marco Regulatório das Organizações da Sociedacke 115 

116 Civit (MROSC). A CLN solicitou um apate para tratar de esclarecimento sobre o Plano de Ação. 

e o Plano de Aplicação de Recursos do FIA. Encaminhamento: Solicitação -117 Diretoria 

118 Executiva do CEDCA/MG para solicitar à sEPLAG Capacitação para todos os conselheiros com 

119 os seguintes temas: FlA ciclo orçamentário (com técnicos da SEPLAG); acompanhamento 

120 da execução orçamentária do FIA (com técnicos da SEDPAC e do CEDCA/MG); aplicabilidade 

121 do orçamento em conformidade com as demandas originadas de projetos de captação de 

122 recursos aprovados pelo CEDCA/MG. Informou se que foi eleito novo coordenador para a 

123 COF Saiu Cleibson (CAIS) e entrou Edson (AAB), aprovado por unanimidade da COF. Quanto à 

124 elaboração de cartilha com onentações sobre o FIA, delsberou se que seria apresentado 

nCy 
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125 material para subsidiar a elaboração de informações para o site do Conselho. (VI) Informes: 
126 em relação aos e-mails não respondidos pelas comissöes, deliberou-se melhor organização 
127 dos membros de cada comissão e a os respectivos servidores de apoio para atendimento aoS 

128 e-mails recebidos. A Presidenta solicitou à COF uma posição orçamentária e financeira do FIA 

129 (saldo, receita, despesa, valores empenhados e pagos) com data mais recentes. A Presidenta, 

verificando que nada havia mais a tratar e a deliberar, declarou encerrada a sessão plenária, 130 

131 da qual foi lavrada a presente ata, que será assinada por todos os conselheiros, na forma e 

132 termos regimentais. Belo Horizonte, vinte e um de junho de dois mil e dezessete. Presentes: 

Representantes Governo órgão/Entidade 

Célia Carvalho Nahas SEDPAC Ceeka \aplor 

Ana Paula Mendes Carvalho SES 

Giselle da Silva Ciryllo SESP 

de - Ricardo Augusto Zadra SEF 

Aloisio Daniel Fagundes PC 

Ricardo Teixeira Silva Júnior SEDPAC 

SEDESE CuoM iwvM Alessandra Martins 

Poliana de Souza Vieira Leal 233 SEE 

Lúcia Elena Santos Junqueira Rodrigues SEDESE 

Maria Auxiliadora Salles Gonçalves SEF 

Representantes Sociedade civil Entidade 

Cleibson Ferreira Sá CAIS 

Carlos Roberto Beto da Silva ADEFOM 

Silvia Cristina Silva Santos Batista ALC 

João Alves Crisóstomno APL 

Rita Ferreira da Silva Alves AAI 

Edson de Oliveira "Edinho Ferramenta" Cunha AAB 

Dénia Dafmiane de Carvalh0 

Fabricio Alexander Luis Lima ASPRA/PMBM 

Miriam Maria Jose dos Santos USB 

Antonio Marcos Ferreira FSAC 

Cleide Maria da Cruz AMR 

Petrucia Melo Andrade CMB 
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